美好生活新起点 魅力"明湖"再出发

9年 奋斗新时代

"如今的明湖办事处,道路四通八达、干净整洁、车水马龙,高楼错落有致、鳞次栉比、直插云霄,明显感觉更有国际范了,这将更加有利于招商引资,吸引更多的人来经开、来明湖干事创业!"位于第八大街的郑州中美创业孵化器有限公司总经理谢绒欣深有感触地说。

作为经开区的先发区、核心区,一路走来,在经开区党工委、管委会的正确领导下,明湖办事处以高质量党建引领各项事业的高质量发展,锐意进取、奋勇开拓,一步一个脚印,不驰于空想、不骛于虚声,以只争朝夕、干则必成的劲头,把一幅幅蓝图变为美好现实。今昔发展变化之大,让置身其中、为之奋斗的人们备感骄傲和自豪。

郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 张韶楠 文/图

志愿服务 带给社会更多温暖



志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道,按照"六有一落实"的标准,明湖办事处今年集中打造安飞、中铁等10个社区学雷锋"文明使者"志愿服务站,有效整合了社会公共服务资源,实现了志愿者服务站在辖区党群服务中心的全覆盖。

全面推广"社区党建+志愿服务"工作模式,以形式多样的活动增添党员志愿者参与活力,在推进制度化进程中实现社区党建和志愿服务工作双提升。各社区每周五都会组织党员、志愿者、企事业单位和沿街商户开展全城清洁行动,打扫公共区域环境卫生,改善身边城市面貌。此外,各社区还将志愿服务活动与"我们的节日"主题活动相结合,让传统节目"火"起来;如远大社区党支部在清明节组织党员、志愿者前往郑州市烈士陵园祭奠英雄、缅怀先烈,进一步激发了参与者的爱国热情。

为了充分保障第十一届全国少数 民族传统体育运动会的成功举办,明湖 办事处成立了19支志愿服务队伍,全力 推进"1+4+N"点、线、面结合的志愿服 务模式。志愿者每天都以饱满的姿态走 上街头、深入楼院,做好志愿服务,为民 族盛会助力添彩;通过发放宣传品、宣传 彩页、文明引领等方式,积极引导辖区居 民群众了解、服务民族运动会。



"绣花"管理 打造精致城市"里子"

习近平总书记强调,城市管理应该像绣花一样精细。城市精细化管理,必须适应城市发展。明湖办事处牢记总书记指示精神,以党建为引领,凝聚多方力量,推动城市精细化管理水平再上新台阶。

以及时、果断、快速、有效处置市容环境问题为目标,明湖办事处依托城市管理中心"智慧平台",构建起日常排查、上下联动、问题移交工作机制,推进城市管理工作规范化、精细化和长效化。制订"路长制"工作商户奖惩考核方案,截至目前已评选出"红旗商户"14家,发放奖金14000元,充分调动了各商户做好"门前四包"工作的主动性、积极性。

以道路环境美化、群众方便、街区内涵丰厚为建设理念,大力推进精品道路提升行动。经过专业公司设计,城市规划专家和城管局、办事处联合评审,确定打造方案,让老旧街道华丽"蝶变",以线带面,全面提升城市形象。现在,明湖辖区内25条路段被郑州市评为优秀红旗路段,1条被评为卓越路段。路两侧一个个精致的口袋公园、主题小道,成为社区群众休闲娱乐的好去处。

以改善城市整体形象为切入点,各社区为变电房、电信箱等城市家具穿上"彩衣",图案由居民、美术人员和社区工作人员共同设计、手绘,使原来单调突兀的城市家具与城市风光融为一体,变得艺术感十足,成为人们驻足欣赏的美术品,扮靓了生活家园。在经开第一



大街,道路两边的围墙、电线杆、隔离墩上都绘着惟妙惟肖的调皮小动物和红花绿草,让经过这里的居民仿佛置身于童话世界一样。

以"迎民族盛会 庆七十华诞"城市环境综合整治为契机,明湖办事处对辖区地面立面全方位、立体化、高标准提升,着力解决城市环境"硬件"问题。截至目前,共美化、修补道路基础设施1.5万平方米、拆除违规及破损门头1万平方米、粉刷墙体立面3.06万平方米、修整台阶踏步1.2万平方米、清理乱堆物料0.9万立方米。

以保护生态环境为着力点,明湖办事处严格执行科级领导分包责任制,监督52家工地落实扬尘治理主体责任。敦促环卫公司落实道路保洁标准,严防道路扬尘污染。对659家餐饮服务单位油烟净化装置进行检测、整治,确保油烟达标排放。组织"三污一净""河湖清四乱"行动,有效维护了河湖水库生态健康。

抓好党建

激发无穷发展动力

明湖办事处能够成为经开区的发展排头兵,靠的是在于严格落实党建责任制,提高基层党建质量,为各项事业的飞速发展提供坚强的组织保证。

抓好党建是本职,不抓党建是失职。明湖党工委始终把党建工作摆在突出位置,从严落实主体责任,从严传导压力,做到守土有责、守土尽责。党工委书记主动适应全面从严治党新常态,统筹推进党建各项工作任务落实,党工委委员认真落实"一岗双责"要求,把党建延伸到分管的各个领域中。今年,党工委集中学习5次,做好示范带头;召开专题会议23次,推动各项工作任务落实见效。

从推进基层党组织规范化建设出发,明湖办事处严格规范各党支部"三会一课""主题党日"、组织生活会、民主评议党员等基本制度落实。今年以来,共开展"书记讲党课"活动40余次,"万场宣讲进基层"活动36次、受众1500余人;使用"一征三议两公开"与"四议两公开"工作法收集群众意见2600余条,解决问题36个。

主动适应城市发展新形势,紧扣服务群众新需求,明湖办事处把社区、驻区单位、新兴领域的党建工作统筹起来,推动各类党组织资源共享,形成全域联动、优势互补的共驻共建模式,使党的工作融入城市建设发展和社会治理的方方面面。目前已组成优秀共驻共建项目21个,商英、亚太、东风3个社区的共建项目还被郑州市组织部门定为市级优秀。

党员是党的基石和细胞,代表着党在群众中的形象,明湖办事处深入开展"党员争先锋"活动,通过佩戴党徽、悬挂"共产党员户"、设置"党员示范岗"等举措,让党员向群众亮身份、亮责任、亮承诺,提高服务群众的意识和行动力。引导广大党员在遵纪守法、爱岗敬业、弘扬正气、奉献社会等方面做好先锋模范,与群众共同引领社会发展。现在,明湖党工委1209名自管党员家庭已全部悬挂"共产党员户"标识牌。

不忘初心跟党走, 砥砺奋进谱新章。明湖办事处会始终在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下, 树牢"四个意识", 坚定"四个自信", 坚决做到"两个维护", 一如既往地做好做优各项工作, 持续解决群众最关心最直接最现实的利益问题, 不断满足人民群众对美好生活的向往, 以优异的成绩向新中国成立70周年献礼!





